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        VERBALE N. 6
SEDUTA DEL 13/03/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 13 (tredici) del mese di marzo la Commissione
Affari Istituzionali è  convocata , alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Pa-
lazzo Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi, con il seguente ordine dei la-
vori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 16-2025 , avente a

oggetto: Modifica dell’art. 3 del “Regolamento Garante Comunale dei diritti delle persone
private della libertà personale”;

 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali

Per  la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Partecipa  alla  seduta  di  Commissione  il  Dirigente  della  Struttura  Autonoma  del  Consiglio
Comunale, Riccardo Nocentini.

Alle  ore  9:00  risultano  presenti  le/i  consigliere/i:  Beatrice  Barbieri,  Luca  Milani,  Cosimo
Guccione, Alessandro Draghi (in sostituzione di Giovanni Gandolfo). Alle ore 9:01 è  presente il
Vicepresidente Nicola Armentano e alle 9:03 è  presente il consigliere Vincenzo Maria Pizzolo.
Alle ore 9:06 è  presente il consigliere Massimo Sabatini e alle ore 9:08 la consigliera Angela
Sirello (in sostituzione di Matteo Chelli).

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente BARBIERI Beatrice

Supplente DRAGHI Alessandro GANDOLFO Giovanni

Componente GUCCIONE Cosimo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Supplente SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Il  Vicepresidente  Armentano,  accertato  il  numero  legale,  apre  la  seduta  alle  ore  9:17  e
presenta l’argomento all’ordine dei lavori della seduta: Illustrazione ed espressione di parere
sulla Proposta di Delibera n. 16-2025 , avente a oggetto: Modifica dell’art. 3 del “Regolamento
Garante Comunale dei diritti delle persone private della libertà personale”

Alle ore 9:26 è  presente il Presidente Lorenzo Masi.

Il Vicepresidente Armentano passa la parola al Presidente del Consiglio Cosimo Guccione che
illustra   brevemente  l’iter  della  delibera  e  spiega  come  la  modifica  sia  nata  da  una
segnalazione dell’Associazione  L’Altro Diritto,  che ha evidenziato un aspetto discriminatorio
nel regolamento attuale, ovvero la richiesta della cittadinanza italiana come requisito per la
candidatura.
Viene quindi illustrata la proposta di delibera, che prevede l’eliminazione del requisito della
cittadinanza  italiana,  ampliando  così  la  platea  di  possibili  candidati;  una  modifica
terminologica,  sostituendo  il  termine  "reintegrazione"  con  "reinserimento  sociale",  più
adeguato al contesto e un aggiornamento del linguaggio di genere, per garantire maggiore
inclusività  nel regolamento. 

Il Presidente Guccione sottolinea che è  stato deciso di  non annullare il bando attuale, ma di
riaprirlo con le nuove regole. 

Nel corso della seduta intervengono più  volte i consiglieri Armentano, Masi, Guccione, Pizzolo
e Milani, portando ciascuno il proprio contributo al dibattito. Inoltre, il Dirigente Nocentini
prende la parola per fornire chiarimenti su alcuni aspetti specifici dell'argomento trattato. 

Dopo un confronto tra i membri della commissione, vengono proposte alcune modifiche. Il
presidente Guccione dichiara quindi di impegnarsi a redigere gli auto-emendamenti nel corso
della giornata, al fine di presentare la versione definitiva dell'atto in Consiglio Comunale.  Al
termine  degli  interventi  il  Presidente  Masi  mette  in  votazione  l’atto, precisando  che  gli
emendamenti  discussi  sarebbero  stati  integrati,  così  da  avere  il  testo  finale  pronto  per  il
Consiglio Comunale di lunedì 17 marzo. 

ESITO:   Parere favorevole di tutti i presenti

- Presenti 9 (nove): Masi, Armentano, Barbieri, Sirello (in sostituzione di Chelli), Draghi (in
sostituzione di Gandolfo), Guccione, Milani, Pizzolo, Sabatini
- Favorevoli 9 (nove): Masi, Armentano, Barbieri, Sirello (in sostituzione di Chelli), Draghi (in
sostituzione di Gandolfo), Guccione, Milani, Pizzolo, Sabatini

Il Presidente Masi dichiara conclusa la seduta alle ore 10:02.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente BARBIERI Beatrice

Supplente DRAGHI Alessandro GANDOLFO Giovanni



Componente GUCCIONE Cosimo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Supplente SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 27/03/2025

                 

         La Segretaria                                                                                         Il Presidente 
Margherita Bracciotti                     Avv. Lorenzo Masi
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